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CONSIGLIO COMUNALE DEL 

 

INTERROGAZIONE AI SENSI DELL’ART.
CONSIGLIO COMUNALE, IN MERITO A “SORVEGLIANZA DEL PALAZZO 
COMUNALE E CONTINUITA’ DEI SISTEMI INFORMATIVI”, PRESENTATA DAL 
CONSIGLIERE MASSIMO SCARPA. 

PRESIDENTE – Prego consigliere Scarpa. 
 
CONSIGLIERE SCARPA –
 
PRESIDENTE – Prego assessore Valzano.  
  
ASSESSORE VALZANO –
consigliere Scarpa pone sono già state
conosciamo già, come egli ha sottolineato. Io 
ancora risposta. 
Il recupero dei dati informatici in caso di eventi disastrosi rappresenta senza 
problema di grande rilevanza dato che ormai l'utilizzo dei dati immagazzinati nei vari supporti 
informati costituisce la base operativa p
operativa in seguito ad eventi eccezionali ma pur tu
necessità primaria. La stesura di un relativo piano di intervento in caso di emergenza è senza 
dubbio una necessità altrettanto primaria. Il 
elaborazione dati, è dotato di un sistema di videosorveglianza come ricordato collegato e 
controllato dalla nostra Polizia locale. Tale 
individuare soggetti che si sono introdotti illecitamente. Al 
in allarme con agenzia di sorveglianza.  
Nella sede del Ced sono presenti due server denominati m
sono installati e attivi i servizi primari quali controll
automatizzati che vanno dall'ana
amministrativi che quotidianamente si esercitano sul 
processi di backup secondo una determinata schedulazione su dispositivi esterni
Storage Qnap. Tali supporti sono custodi
Cloud, ma l'amministrazione sta avviando una ricerca di mercato per d
servizio, che custodirebbe i 
eventi che chiaramente possono essere molto m
essere dotato di due porte di accesso blindate e questo avverrà 
più difficile l’intrusione da parte di malintenzionati. L’
quanto prima di un piano di disaster recovery e di continuità operativa
Infine devo dire che, questa è la mia opinione personale, 
ruolo importante e questa indubbiamente 
richiamare l'attenzione su una questione, 
affrontare nell'immediato. Io 
questa questione, quindi averci stimolati ad approfondire e anche risolvere 
poste. 
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PUNTO 3 O.D.G. 
 

INTERROGAZIONE AI SENSI DELL’ART. 56 COMMA 4 DEL REGOLAMENTO DEL 
CONSIGLIO COMUNALE, IN MERITO A “SORVEGLIANZA DEL PALAZZO 
COMUNALE E CONTINUITA’ DEI SISTEMI INFORMATIVI”, PRESENTATA DAL 
CONSIGLIERE MASSIMO SCARPA.  

 
Prego consigliere Scarpa.  

– (Legge interrogazione agli atti).   

Prego assessore Valzano.   

– Grazie Presidente. Devo dire che alcune delle domande che il 
sono già state specificate nella sua interrogazione e quind

conosciamo già, come egli ha sottolineato. Io cercherò di integrare quelle che forse non trovano 

recupero dei dati informatici in caso di eventi disastrosi rappresenta senza 
problema di grande rilevanza dato che ormai l'utilizzo dei dati immagazzinati nei vari supporti 
informati costituisce la base operativa per qualsiasi attività dell'ente. Garantire la continuità 
operativa in seguito ad eventi eccezionali ma pur tuttavia possibili è 

stesura di un relativo piano di intervento in caso di emergenza è senza 
necessità altrettanto primaria. Il palazzo comunale sede degli uffici e del 

ato di un sistema di videosorveglianza come ricordato collegato e 
Polizia locale. Tale sistema è stato più volte utilizzato con successo per 
i sono introdotti illecitamente. Al momento non è previsto di co

rme con agenzia di sorveglianza.   
ed sono presenti due server denominati m-server e v-server all'interno dei quali 

sono installati e attivi i servizi primari quali controller di dominio, file server, 
matizzati che vanno dall'anagrafe al bilancio e contabilità, alla gestione degli atti 

amministrativi che quotidianamente si esercitano sul Comune. Sui server 
processi di backup secondo una determinata schedulazione su dispositivi esterni

ali supporti sono custoditi nella sala stessa del Ced. Non 
ma l'amministrazione sta avviando una ricerca di mercato per dotare l'ente di questo 

servizio, che custodirebbe i dati al di fuori della sede comunale, quindi mettendoli al riparo di 
eventi che chiaramente possono essere molto molto impattanti in questo senso. Il C
essere dotato di due porte di accesso blindate e questo avverrà a giorni, che renderanno ancora 

one da parte di malintenzionati. L’amministrazione si impegna a dotarsi 
quanto prima di un piano di disaster recovery e di continuità operativa.   
Infine devo dire che, questa è la mia opinione personale, talvolta le interrogazioni hann

indubbiamente ha questa connotazione, cioè quella di stimolare e 
e l'attenzione su una questione, su un problema che indubbiamente è impor

affrontare nell'immediato. Io per questo ringrazio il consigliere Scarpa per aver voluto sollevare 
quindi averci stimolati ad approfondire e anche risolvere 
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21 SETTEMBRE 2019 

56 COMMA 4 DEL REGOLAMENTO DEL 
CONSIGLIO COMUNALE, IN MERITO A “SORVEGLIANZA DEL PALAZZO 
COMUNALE E CONTINUITA’ DEI SISTEMI INFORMATIVI”, PRESENTATA DAL 

Grazie Presidente. Devo dire che alcune delle domande che il 
specificate nella sua interrogazione e quindi le risposte le 

cercherò di integrare quelle che forse non trovano 

recupero dei dati informatici in caso di eventi disastrosi rappresenta senza dubbio un 
problema di grande rilevanza dato che ormai l'utilizzo dei dati immagazzinati nei vari supporti 

arantire la continuità 
 di conseguenza una 

stesura di un relativo piano di intervento in caso di emergenza è senza 
palazzo comunale sede degli uffici e del Ced, centro 

ato di un sistema di videosorveglianza come ricordato collegato e 
sistema è stato più volte utilizzato con successo per 

momento non è previsto di collegare 

server all'interno dei quali 
er di dominio, file server, sistemi informativi 

alla gestione degli atti 
Comune. Sui server sono pianificati i 

processi di backup secondo una determinata schedulazione su dispositivi esterni quali hd usb e 
ed. Non sono attivi backup in 

otare l'ente di questo 
quindi mettendoli al riparo di 

olto impattanti in questo senso. Il Ced sta per 
che renderanno ancora 

amministrazione si impegna a dotarsi 

talvolta le interrogazioni hanno un 
cioè quella di stimolare e 

su un problema che indubbiamente è importante 
per aver voluto sollevare 

quindi averci stimolati ad approfondire e anche risolvere le questioni che sono 
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CONSIGLIERE SCARPA 
eventualmente di essere retorico 
Io mi esprimo sempre nelle interrogazioni con il condizionale perché nel percorso possono 
essere adottati degli atti che correggono. La sua potenziale risposta poteva essere: sì, l’abbiamo 
fatto dopo. Ecco perché volevo precisare che non c’era nessun spirito retorico.  
Vi prego di porre in atto immediatamente il salvataggio in C
Se cadesse un meteorite noi non saremo in grado di fornire dei servizi, per cui
immediate e a costo zero.  
 
PRESIDENTE – A meno che non fanno il salvataggio anche su hard disk, si portano fuori le 
informazioni, si salverebbero lo stesso i dati. Andiamo avanti. 
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CONSIGLIERE SCARPA – Una breve premessa. Io non avevo 
eventualmente di essere retorico nelle interrogazioni. Grazie all'assessore che lo ha confermato. 
Io mi esprimo sempre nelle interrogazioni con il condizionale perché nel percorso possono 
essere adottati degli atti che correggono. La sua potenziale risposta poteva essere: sì, l’abbiamo 

tto dopo. Ecco perché volevo precisare che non c’era nessun spirito retorico.  
mediatamente il salvataggio in Cloud, costa di poche decine di euro

un meteorite noi non saremo in grado di fornire dei servizi, per cui

A meno che non fanno il salvataggio anche su hard disk, si portano fuori le 
informazioni, si salverebbero lo stesso i dati. Andiamo avanti.  
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Una breve premessa. Io non avevo nessuna intenzione 
che lo ha confermato. 

Io mi esprimo sempre nelle interrogazioni con il condizionale perché nel percorso possono 
essere adottati degli atti che correggono. La sua potenziale risposta poteva essere: sì, l’abbiamo 

tto dopo. Ecco perché volevo precisare che non c’era nessun spirito retorico.   
costa di poche decine di euro. 

un meteorite noi non saremo in grado di fornire dei servizi, per cui le soluzioni sono 

A meno che non fanno il salvataggio anche su hard disk, si portano fuori le 


